

老骥伏枥

产业有了,村民富了,孩子笑了
王国斌 点亮银发时光 续写精彩篇章本报记者 孔明
通讯员 刘吉宅

11月20日一大早,石家庄市元氏县69岁的王国斌,像往常一样拿起背包,行色匆匆地前往县老科学技术工作者协会(以下简称老科协)。“趁着现在农闲,想组织老专家举办几场科普讲座,保障农作物安全过冬,也为来年开春做准备。”王国斌说。

曾担任元氏县政府副县长的王国斌,从退休至今身兼数职,现担任着元氏县关工委主任、县老协会会长、县决咨委主任等职务,他一直为元氏县的发展积极奔走。他用实际行动,诠释了什么是“离岗不离党,退休不褪色”。

2015年退休后,王国斌一头扎进老科协,为乡村振兴献智出力。王国斌说:“建设宜居宜业和美乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。”在担任老科协会长的近十年间,他利用这个平台,组织老专家深入田间地头,传授农业技术,为

山区脱贫致富、新农村建设作出了积极贡献。据统计,他先后组织过核桃、石榴、樱桃、大枣等科技讲座20多场,免费发放科普宣传资料12000余份,受益群众近6000人。他每年都会组织一次小麦优良品种观摩评比和农作物精量配方施肥技术现场会,指导农民尽快掌握新技术、了解新品种。地处深山区的北正乡、前仙乡山多地少,干旱缺水,他与老科协几位专家指导村民栽植了石榴、大枣等果树,现在已进入盛果期,成了远近闻名的富裕村和休闲旅游示范村。元氏县佃户营是有名的连翘种植基地,种植的连翘、赤芍面积已达6000多亩,这其中离不开王国斌和老科协专家们的指导。他信心满满地说:“连翘花开满山‘金’,老科协将持续打造‘一村一品’,辐射带动农民增收致富。”今年,他和几个水利专家就全县的农村供水状况进行了调研,又召开了两场座谈会,形成了《关于加快我县农村饮水安全水网建设的

建议》,得到了有关部门的肯定和采纳。

关心下一代,永远在路上。走进元氏县关工委,总能看到王国斌忙碌的身影。作为县关工委主任,他深知青少年是祖国的未来和希望,因此不遗余力地开展了一系列传承红色基因的教育活动。同时,他还主持组建了“五老”宣讲团,定期到学校、社区、农村、企业进行宣讲。为了让青少年树立正确的人生观、价值观,加强爱国主义教育,县关工委专门创办了内部刊物《蒙泉》,王国斌担任编委会主任,现已印制7期。他每期都带头撰写“五老”寄语,如《职责与期望》《放飞希望 法护未来》等。每期《蒙泉》印刷后,都会赠送给县职教中心等16所学校。3年来,他每年儿童节都会走进稚晨幼儿园户外自然教育实践基地,与孩子们共度节日。他组织和参加绿杰企业关工委的“微爱行”活动,多次为贫困学生送去慰问品和慰问金。他还带队参加

“天下无孤”元氏团的救助活动,为80余名孤儿送去生活和学习用品,并进行作业和心理辅导。

在助力元氏县经济社会发展的过程中,王国斌同样展现了不凡的作为。他利用担任县决咨委主任的有利条件,每年组织专家和退休老同志调研观摩县里的大工程、大项目,为元氏的发展建言献策。在他的推动下,元氏县博物馆前期的历史资料搜集和整理工作得以顺利进行,封龙书院提升改造后的历史文化论证和版本审定工作也取得了显著成果。此外,他还积极参与各类文化活动的组织和策划工作,为元氏的文化旅游发展贡献智慧和力量。

桑榆未晚,霞光满天。王国斌常说:“作为一名老党员,受党和国家教育多年,现在退休了,能利用自身所长发挥余热,我感觉很充实、很快乐,也特别有成就感。”谈及未来,他说会沿着这条路,一直走下去。

工作资讯

平山县
开展志愿活动

连日来,石家庄市平山县委老干部局积极行动,深入分包的圣地港湾小区,开展了“创建文明县城 争做文明平山人”公益演出、发放宣传页、整治环境卫生等一系列志愿服务活动。

志愿者们把文艺演出送到群众家门口,同时在现场发放文明县城宣传资料,并认真清扫小区的每一个角落。这些活动不仅提升了居民的文明意识,还为打造美丽县城发挥了积极作用。

(平山县委老干部局)

鹿泉区、元氏县
交流党建工作

近日,石家庄市鹿泉区委老干部局副局长郭建硕一行3人,前往元氏县委老干部局就离退休干部党建工作进行交流,并现场参观了元氏县老干部活动中心、县老年大学及离退休干部党支部活动阵地。

此次活动为两地老干部工作者搭建了互相学习的桥梁。大家一致表示,要在参观中汲取经验,在比较中发现不足,在交流中拓展思路,携手推动老干部工作高质量发展。

(元氏县委老干部局)

关心下一代

晋州市
慰问困难学生

近日,石家庄晋州市关工委主任马玉社、副主任李松茂,教育局相关领导等一行,赴晋州市马于镇学区看望慰问建档立卡困难家庭学生,旨在为莘莘学子助力护航,照亮他们的求学之路。

在慰问活动中,关工委一行与家庭困难学生亲切交谈,为他们发放了慰问金、学习用品、生活用品及励志图书。

(晋州市委老干部局)

精准服务

正定县
参观飞行学院

近日,石家庄市正定县委老干部局应中国人民解放军石家庄飞行学院政治工作部之邀,组织老同志代表参加军营开放日活动,为老干部工作开启一扇全新视角的窗口。

在参观过程中,老同志们深刻感受到我国航空事业的快速发展和巨大成就,对先进的现代化飞行训练设备和模拟系统赞叹不已。

(正定县委老干部局)

长安区
举行荣退仪式

近日,石家庄市长安区谈固街道党工委为胡瑞玲和付杰两位同志举办荣退仪式,街道领导班子成员以及机关干部职工参加仪式。

大家一同回顾了与退休干部共同奋斗的岁月,胡瑞玲、付杰两位同志也分享了她们的心得体会,展望了退休生活。

(长安区委老干部局)

新乐市
送文化送健康

近日,石家庄新乐市委老干部局组织老干部艺术团、老年书画研究会联合新乐市中医医院、爱尔眼科医院,走进扶贫联系点安太庄村,开展“文化乡愁 健康万家”传统文化进乡村文明实践活动,旨在为安太庄村的村民们带来丰富多彩的文化体验和贴心的健康服务。

(新乐市委老干部局)

文化下基层 银龄展风采

近日,石家庄市行唐县委老干部局组织县老年大学,分别在神华公园、玉龙公园,连续3天举办了3场文艺骨干进基层惠民演出活动,40余位老同志积极参与。

此次活动以“我们的中国梦·文化进万家”为主题,上演了戏曲、歌曲、舞蹈、器乐演奏等20多个节目。演出现场,气氛热烈,台下掌声、喝彩声此起彼伏。老同志们身着盛装,精神抖擞,以饱满的热情全身心投入到演出中。

近年来,行唐县委老干部局精准摸底基层老年人需求,积极探索“文化养老+”服务模式,依托县老年大学和各个文体组织,开展文艺下基层系列演出20余场,深受群众好评,为县域文化养老事业发展注入了“银发力量”。

(行唐县委老干部局)



首届崇文书画院双年展(2024)开幕

百余幅书画佳作邀您共赏

本报讯(记者 李泽佳)为庆祝中华人民共和国成立75周年,深入学习贯彻党的二十大精神,传承和弘扬中华优秀传统文化,11月15日,由中共石家庄市委老干部局、石家庄市老年大学主办,崇文书画院承办的“崇文书画院双年展(2024)”,在石家庄市老年大学崇文美术馆开幕。河北省书法家协会、市委老干部局、河北画院和河北师范大学美术与设计学院等单位的相关领导,以及书画名家和学校师生共计120余人参加开幕式。

据了解,崇文书画院在石家庄市老年大学的领导下组建,是集书画创作、交流展示、教学研究、鉴赏收藏等功能于

一体的公益性群团组织。“崇文书画院双年展”于今年启动,之后将作为常设展览,每两年举办一届。此次首届“崇文书画院双年展(2024)”,得到了旭宇、鉴克、罗强、张国君和刘金凯等多位书画名家的大力支持。本次展览从征集到的300余幅书画作品中精心挑选出130余幅优秀作品进行展出。

开幕式结束后,前来观展的老同志们络绎不绝。大家在一幅幅精美的作品前细细品味,感受着书画艺术的独特魅力。国画《溪山春韵》以其细腻的笔触、生动的色彩和悠远的意境,吸引了众多参观者驻足欣赏。站在一旁的史安东是《溪山春韵》的作者,52岁的他

介绍说:“这幅画是我在太行山上写生时创作的,太行山的春景深深吸引了我。在那里,我观景、拍照,在创作这幅作品时,我又反复揣摩、修改了一周时间才完成。”他还分享自己在创作过程中的体会。“艺术创作需要灵感,更需要耐心。在创作这幅画时,我反复推敲,力求将每一处细节都刻画得尽善尽美,希望我的作品能让大家感受到大自然的魅力和生活的美好。”

笔墨抒怀,书画寄情。石家庄市老年大学专职副校长张纯在致辞中向为本次展览辛勤付出的各位专家教授、教师、学员以及关心和支持老年大学建设的各界朋友表示感谢。接下来,

市老年大学将持续深耕老年教育,以高质量发展为核心目标,精准精细、高质高效抓好教育教学,用心搭建更加宽广、多元的学习交流平台,推动全市老年教育高质量发展。

展览时间:11月15日~12月15日

展出地点:石家庄市老年大学世纪校区一楼崇文美术馆
乘车路线:石家庄市内乘坐177、77路公交车到世纪公园站即可到达

石家庄市老干部局
燕赵老年报

合办

第72期